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ROK REDAKČNEJ
RADY

       ČLENOVIA REDAKČNEJ RADY:

Milí čitatelia, 
s radosťou Vám predstavujem nové vydanie nášho školského časopisu, v ktorom
Vám prinášame zaujímavosti zo života našej školy, nápady našich študentov, ale aj
ich skryté talenty. Do tvorby druhého čísla školského časopisu sa zapojilo celkovo
dvanásť študentov našej školy, ktorí preukázali výborný výkon, za čo im patrí veľká
vďaka, obdiv a uznanie. Osobitné poďakovanie patrí aj pani učiteľke Marušinovej za
jej prístup, motiváciu a odborné rady, bez ktorých by sme nedokázali napísať
takýto časopis. A čo dodať na záver?  Prajem Vám, aby ste mali z čítania taký
skvelý pocit ako redakčná rada. 
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Rozhovor s pani zástupkyňou
Ing. Ivetou Drábovou
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ČÍM STE CHCELI BYŤ V DETSTVE?

„Chcela som byť učiteľkou v materskej škôlke.
Od malička som túžila pracovať s deťmi. Aj keď
dnes pracujem ako zástupkyňa riaditeľa
strednej školy, s ekonomickým vzdelaním, stále
mám blízky vzťah k deťom.“

ČO VÁS MOTIVOVALO, ČO INÉ
STE MOŽNO CHCELI V ŽIVOTE

ROBIŤ?
„Pôvodným cieľom bolo učiť. Neskôr som
išla študovať na obchodnú akadémiu a
potom na vysokú ekonomickú školu, takže
som sa v určitom okamihu odklonila od
pôvodnej témy, ale nakoniec ma osud
zavial späť k práci s deťmi.“

AKO STE SA DOSTALI NA POZÍCIU
ZÁSTUPKYNE RIADITEĽA?



„Dostala som sa tam náhodou. Podala som si
žiadosť, pretože som vždy mala pozitívny
vzťah k ekonomike.  Ja som sa rozhodla, že to
chcem skúsiť, a škola sa rozhodla dať mi
šancu.“

ČO  MÁTE NA SVOJEJ PRÁCI
NAJRADŠEJ, ČO NAOPAK NEMÁTE

RADI?

„Najviac ma teší osobný kontakt. Rada
vybavujem záležitosti telefonicky – či už ide o
ministerstvo, odbor školstva, dodávateľov,
alebo revízne kontroly. Na druhej strane ma
mrzí, že nikdy nemám prázdny stôl – jedny
faktúry spracujem, a vzápätí prídu ďalšie.“

AKÉ VÝZVY STE MUSELI POČAS
SVOJEJ KARIÉRY PREKONAŤ?

„Každá situácia je pre mňa výzvou. Napríklad
fúzia s obchodnou akadémiou priniesla
množstvo nových úloh – bolo potrebné zriadiť
bankové účty, vytvoriť nové pracovné pomery,
zabezpečiť evidenciu majetku a podobne. Pre
mňa je každá príležitosť výzvou a vždy hľadám
spôsob, ako problém vyriešiť.“

ČO POVAŽUJETE ZA POZITÍVA
A ČO ZA  NEGATÍVA V RÁMCI

NAŠEJ ŠKOLY ?
„Pozitívum na škole je, že máme veľa rôznych

činností – internát, jedáleň, podnikateľskú
činnosť. Negatívum tvorí veľa

administratívnych úloh a dokumentov. To mi
občas znemožňuje priamy kontakt so

študentmi a mladými ľuďmi, čo mi veľmi
chýba.“
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„Mám rada, keď sa dodržiavajú pravidlá,
pretože mi to pomáha eliminovať zbytočné
komplikácie. No v živote sa nedá všetko
naplánovať – vzniknú havarijné situácie, a
vtedy musíme byť flexibilní. Napríklad, keď
sa niečo pokazí, treba okamžite reagovať.
Zároveň, keď riadim tím, musím mať istotu,
že sa dohodneme na pravidlách, ale som
ochotná ich prehodnotiť, ak mi niekto
povie, že by to fungovalo lepšie.“

AKO RIADITE ĽUDÍ A AKÉ SÚ VAŠE
PRIORITY PRI PRÁCI S ĽUĎMI?

AKÉ SÚ VAŠE CIELE PRE ŠKOLU?

„S pánom riaditeľom by sme boli radi, aby
škola bola progresívna, využívala moderné
technológie vrátane umelej inteligencie a
počítačovej techniky a aby sme boli v
súlade s požiadavkami mladých ľudí.
Nechceme cúvať, ale chceme  ísť
dopredu a zároveň brať do úvahy nápady
a požiadavky študentov, pretože vy ste
budúcnosťou školy!“

MÁTE NEJAKÉ MOTTO?

„Áno, moje motto znie: ,,Lož má krátke nohy
– nečakaj, že ťa dobehne, ale predbehne
ťa.“ To znamená, že vždy by sme mali hovoriť
pravdu. Tento prístup som uplatňovala aj vo
vzťahu k žiakom, keď som bola triednou
učiteľkou. Žiaci si odchádzali zo školy s
vedomím, čo môžu a čo nemôžu, a tento
vzájomný kontakt je pre mňa veľmi dôležitý.“
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LYŽIARSKY VÝCVIK 

Lyžiarsky výcvik v Levočskej doline bol pre
prvákov a druhákov nezabudnuteľným
zážitkom. Zažili tam veľa smiechu, pádov a
niektorí aj prvé úspešné oblúky. Druháci sa
od 20. do 24. januára snažili ukázať, že už nie
sú žiadni začiatočníci, no niektoré pády by
mohli súťažiť o najlepší komediálny výkon.
Prváci, ktorí boli na svahu od 10. do 14.
februára, predviedli širokú paletu štýlov - od
nováčikov, cez lyžiarov, ktorí si vychutnávali
pomalé tempo až po odvážnych ,,rýchlikov”.
Každý si však našiel svoj štýl a užil si skvelé
dni na svahu. Večery na chate boli plné hier,
spoločných rozhovorov a doháňania
stratených kalórií po náročných dňoch. Aj
keď niektorí odchádzali s modrinami, všetci si
odniesli pekné spomienky a  vytvorili sa aj
nové priateľstvá. 
A tu sú názory našich spolužiakov: 

Denisa Madziková: „Lyžiarsky bol super, upevnil pár kamarátstiev,
počas cesty na svah sme mali krátku prestávku, večer sme mali

voľný a  máme krásne zážitky.<

Nina Lutheránová: „Lyžiarsky sa podľa mňa vydaril. Lyžovanie
bolo fajn a počasie sa vydarilo. Čo sa týka vyučujúcich - boli

úžasní. Vďaka nim bol tento týždeň veľmi príjemný.= 

Tamara Onofrejová: „Lyžiarsky bol super, užili
sme si ho a išla by som znova.=
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NOC SKRYTEJ ELEGANCIE
V piatok 7. februára 2025 sa v jedálni Spojenej školy,
Masarykova 24, Prešov konal III. ročník legendárneho
študentského plesu pod názvom Noc skrytej elegancie.
Škrabošky pridali tajomnú atmosféru, takže ste nikdy
nevedeli, či tancujete s kamarátom alebo inkognito
celebritou.
O organizáciu sa postaral Školský parlament pod vedením
Mgr. Stolárikovej. Moderátori Rebeka Ondicová a Adam
Vajko udržiavali skvelú atmosféru, zatiaľ čo hudobný talent
prezentovali naši žiaci – Richard Kuzma (gitara), Ema
Čopjanová (saxofón). Natália Júlia Tomková, ktorá zahrala
pieseň „Čerešne“, roztopila nejedno srdce. Po
slávnostnom prípitku riaditeľa školy, PaedDr. Michala
Čiernika, sa parket začal napĺňať rýchlosťou svetla. DJ
Dann roztancoval všetkých – od prvákov až po učiteľov.
No ples nebol len o tanci!
Súťaže priniesli nečakané momenty a smiech. Učitelia si
zmerali sily so študentmi v súboji o to, kto rýchlejšie
popraská balóny. Druhá výzva preverila silu dvojíc –
súťažilo sa v tom, kto dokáže dlhšie udržať svojho partnera
na rukách. Výsledok? Občas romantika, občas zábavný
pád, ale hlavne veľa smiechu! No skutočný adrenalín
nastal pri tombole. Medzi 50 cenami nechýbal tablet,
teplovzdušná fritéza, darčekový poukaz na letecký zájazd
a hlavná výhra – luxusný pobyt v Zakopanom. Za kráľa a
kráľovnú plesu boli korunovaní Richard Kuzma a Karin
Vargová, ktorí si titul získali nielen eleganciou, ale aj
tanečným šarmom.
Školská kuchyňa zabezpečila lahodnú večeru, polnočný
guláš, o sladké prekvapenie sa postaral candy bar od
študentskej firmy Vision, š. f.

Ak ste tento rok chýbali, rozhodne si nenechajte újsť ďalší
ročník, pretože táto noc bola čistou eleganciou v
najlepšom štýle!
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- TAJOMNÁ NOC PLNÁ NOBLESY A ZÁBAVY-
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„Školský ples bol skvelý! Bol veľmi pekne zorganizovaný,
výzdoba bola krásna a atmosféra úplne úžasná. Vznikli
nové kamarátstva a  samozrejme, aj množstvo skvelých

zážitkov, na ktoré budeme spomínať. <
(Kristína Sedláková II. A) 

Školský ples bol udalosťou, na ktorú som sa tešila už od začiatku
roka, a nesklamal. Aj keď som prišla sama, našla som si nových

kamarátov a skvele sa zabavila. Tancovala som, zabudla na
starosti a užila si nezabudnuteľný večer. Určite pôjdem aj budúci

rok.= 
(Slávka Vysocká I. A) 

„Ples mal krásnu tematiku a elegantnú výzdobu. Ja som si
školský ples veľmi užila, no aj keď mohli dať lepší výber DJ-a.

Súťaže a aktivity boli vtipné a zábavné. Myslím si, že všetci
prítomní sa na plese aj napriek rozpačitému úvodu, zabavili.= 

(Patrícia Ondzikova III. A) 

„Moderovať takýto ples bola pre mňa česť aj veľká výzva.
Energia v sále bola neskutočná. Súťaže boli zábavné a veľmi

som sa pri nich nasmiala. No nezabudnuteľný moment bol, keď
sme vyhlásili kráľa a kráľovnú plesu. Na tie prekvapené výrazy

nezabudnem. Najväčšou odmenou pre nás, moderátorov, bol asi
smiech a potlesk, za ktorý sme vďační.= 

(Rebeka Ondicová III. A) 

,,Moderovanie plesu je určite skvelou skúsenosťou. Ples však
bol pre mňa nezabudnuteľný, nielen z pohľadu moderátora, ale
aj z  pozície hosťa. Na tanečnom parkete bola dokonalá zábava,

či už pri súťažiach, samozrejme, nechýbala ani bohatá
tombola.=  

(Adam Vajko III. D) 



Barmanský kurz 
Aj v tomto školskom roku sa uskutočnil pre žiakov našej školy

barmanský kurz. Viedol ho pán Ján Majoroš, licencovaný
lektor SkBA, s ktorým naša škola už dlhodobo spolupracuje.
Od 27. 1. 2025 do 31. 1. 2025 pätnásť študentov absolvovalo
najprv teoretickú a neskôr aj praktickú prípravu miešaných

nápojov. Kurz pokračoval miešaním alkoholických a
nealkoholických drinkov. Všetci účastníci úspešne ukončili

kurz záverečnými skúškami. 

AKTIVITY NAŠEJ ŠKOLY
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Re-power Virtual Camp
Dňa 4. 2. 2025 sa uskutočnila celoslovenská súťaž Re - power
Virtual Camp, ktorú organizovala spoločnosť JA SLOVENSKO.

Tejto súťaže sa zúčastnilo aj šesť našich žiakov z II. D triedy pod
vedením pani učiteľky Ing. Jany Kočárovej. Bola im zadaná

výzva: „ Navrhnite kreatívny projekt, ktorý ukáže, že východ má
vibe.” Do súťaže sa zapojilo 29 tímov z celého Slovenska. Aj keď

sme nezískali ani jednu z troch cien, pre žiakov to bola cenná
skúsenosť, ktorá bude pre nich v budúcnosti prínosom. 

Ruské slovo 
Je zaujímavá súťaž, ktorá sa každoročne koná na Slovensku a
zameriava sa na prednes ruských textov – básní, próz a piesní.

Tento rok sa celoslovenské kolo konalo v Košiciach, kde sa stretli
mladí umelci z celého Slovenska. Naša škola sa môže pochváliť

skvelými výsledkami – Tereza Gladičová a Patrik Pastír zvíťazili v
kategórii sólový spev, Myroslava Kurta obsadila 3. miesto v

kategórii próza a Miriam Miškufová si odniesla 3. miesto v poézii.
Tento úspech ukazuje, aký veľký talent majú naši žiaci, a ako

kvalitne sa venujeme jazykovému vzdelávaniu. 
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Pohľad do súdnej siene
Dňa 28. februára 2025 sa žiaci II. B a III. D zúčastnili exkurzie

na Okresnom súde v Prešove, kde sa oboznámili s prácou
sudcov, advokátov a prokurátorov. Najzaujímavejším bodom

programu bolo sledovanie skutočného súdneho
pojednávania. Navštívili aj Krajský súd v Prešove a získali tak
širší pohľad na fungovanie súdnictva. Exkurzia im priniesla

cenné poznatky a inšpiráciu do budúcnosti. 

Regionálny veľtrh podnikateľských subjektov
Študentská firma Vision z III. D sa 20. marca 2025 zúčastnila

Regionálneho veľtrhu podnikateľských nápadov v OC Eperia,
kde predstavila svoje produkty a súťažila v troch kategóriách.

Hoci im výhra unikla, získali cenné skúsenosti, spätnú väzbu od
poroty a množstvo nových poznatkov. Atmosféra bola plná
motivácie, tímového ducha a inšpirácie pre ďalšie firmy do

budúcnosti. 

Exkurzia múzea Solivar
Dňa 11. 3. 2025, t. j. v utorok, keď štvrtákov čakala ,,skúška

dospelosti", ostatné triedy čakal príjemný, zábavný alebo náučný
program. Žiaci II. C a III. D triedy pod vedením triednych učiteliek
PaedDr. Valentíny Černajovej a Ing. Danky Vrabľovej sa vybrali na
exkurziu do Múzea soli v Solivare. Zvláštne, že sa medzi nami našli

žiaci priamo z Prešova, ktorí toto Múzeum v Solivare ešte nikdy
nenavštívili, aj napriek tomu, že je to národná kultúrna pamiatka. 

Návšteva parlamentu v Bratislave
Počas dvoch dní mali vybraní žiaci z druhého ročníka našej

školy možnosť nazrieť za brány Národnej rady Slovenskej
republiky v rámci predmetu Občianska náuka. Okrem

skvelého výkladu sme dostali aj priestor na otázky. Okrem
príjemnej atmosféry, množstva zážitkov a nových skúseností

sme zažili aj „hru na city“ v podobe výstavy o Titanicu. Takisto
ako všetky exkurzie, bola aj táto exkurzia výnimočná a možno

si niektorí z nás vysnívali aj svoje budúce povolanie. 
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Návšteva knižnice 
V marci sme navštívili aj knižnicu P. O. Hviezdoslava v 

Prešove. Naši prváci si formou prezentácie vypočuli všetky
informácie o knižnici, jej službách a histórii. Z  knižnice sme

odchádzali spokojní a obohatení o nové vedomosti. 

Pohybom k zdraviu
V rámci týždňa zdravej výživy sa v našej telocvični konala

súťaž „Pohybom k zdraviu". Aj keď sa konala 1. 4. 2025,
nebol to žart, ale ozajstný súboj. Každú triedu

reprezentovali štyria najšikovnejší žiaci. Súťažilo 16
družstiev na celkom fyzicky náročnej dráhe, ktorú

absolvoval každý žiak. Všetci sa veľmi snažili a podali
heroický výkon. Dráha preverila ich schopnosti, ako sú

rýchlosť, vytrvalosť, sila a obratnosť. 

Návšteva divadelného predstavenia
V rámci krúžku Slovenčina pre maturantov sme sa zúčastnili

divadelného predstavenia novely Ťapákovci. V nej autorka poukazuje
na patriarchálny, konzervatívny život slovenskej dediny, odvážne
opisuje zaostalosť ľudí. Novela je vrcholným dielom slovenského

kritického realizmu, v popredí je najmä človek, jeho vnútro, hlbiny
jeho duše - psychika postáv a ich citové vzťahy. Z divadelného

prevedenia danej novely sme si odniesli krásne dojmy. 

OLYMPIÁDA MLADÝ ÚČTOVNÍK
Dňa 18. marca 2025 sa konalo 1. online kolo 27. ročníka Olympiády Mladý účtovník. Je to
celoslovenská súťaž žiakov stredných škôl a obchodných akadémií, ktorú organizuje
firma Kros v spolupráci so Slovenskou komorou certifikovaných účtovníkov. Súťaže sa
zúčastnilo 145 žiakov z celého Slovenska. Medzi nimi boli aj tri štvrtáčky našej školy:
Lucia Valenčíková zo IV. A triedy, Hana Kravcová zo IV. B triedy a Alžbeta Šoltésová zo IV.
A triedy. 



Radovan Terebeššy 
,,Exkurzia vo Vysokých Tatrách bola pre mňa veľmi
dobrým výletom napriek tomu, že počasie trošku

nevyšlo. Celkovú zábavu to nenarušilo. Pokochali sme
sa krásami Vysokých Tatier, ako je napríklad Tatranský
ľadový dóm. Tento výlet hodnotím veľmi pozitívne.= 

LITERÁRNA EXKURZIA
VO VYSOKÝCH TATRÁCH 
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Dňa 15. 4. 2025 sa žiaci maturitného ročníka zúčastnili exkurzie v Tatrách. Program
bol obohatený zaujímavým workshopom, ktorý pozostával z viacerých tematických
okruhov - Starý Smokovec ako najstaršia tatranská osada, Hrebienok a  jeho
atrakcie, motív Tatier v  slovenskej literatúre. Okrem toho sa maturanti zapojili do
súťaže o najkrajšiu tatranskú fotku. Program počas celého dňa bol pestrý a všetci
sa domov vrátili s peknými zážitkami. 

Richard Kuzma  
,,Bolo tam dobre, akurát počasie trochu nevyšlo. 

V Tatranskom ľadovom dóme bolo pekne. Ceny boli
ako v  Tatrách, ale aj napriek tomu bolo super. <

Emily Eštoková  
,,Výlet vo Vysokých Tatrách som si užila. Najviac sa

mi páčil Tatranský ľadový dóm a ľadové sochy.
Atmosféra bola príjemná.  Zúčastnila som sa aj

fotografickej súťaže. Dážď mi nevadil. Som rada, že
som sa výletu zúčastnila. <

 Ocenení žiaci vo fotografickej súťaži



Od myšlienky k realite 
Mnoho úspešných podnikateľov začínalo úplne obyčajne, a to nápadom,
ktorý sa im „zrodil v  hlave“ pri úplne obyčajných aktivitách, ktoré robíme
každý deň. Rozhodujúcim momentom však bolo, že sa ho nebáli rozvinúť. 
Nápad nemusí byť dokonalý, ale mal by byť autentický a vychádzať zo
skutočnej potreby. Ak dokážeš zmeniť život aspoň jednej cieľovej skupine,
máš základ na podnikanie. 
 
Každý veľký podnik začína malým nápadom, ktorý je však potrebné
dôkladne overiť, rozvinúť a realizovať s odvahou a vytrvalosťou. Práve takýto
prístup dokáže premeniť jednoduchú myšlienku na podnikanie snov. 

NÁPAD PREDÁVA: 
AKO DOBRÝ NÁPAD DOKÁŽE SPUSTIŤ PODNIKANIE

SNOV 

 
V podnikaní neexistuje žiadna pevná šablóna na úspech, ale

jedno je isté – všetko začína nápadom. Môže to byť
jednoduché riešenie bežného problému, novátorský produkt
alebo originálna služba. Práve tieto malé iskry často spustia

veľké veci. 
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„Nepáčilo sa mi, že sme boli na seba veľmi natlačení. Je to však skvelá skúsenosť.
Keď som to prvýkrát robila, nebolo to veľmi dobré, ale teraz sa to podarilo. Som

hrdá, že sme získali tri ceny.“ -> Viktória Sučková II. A 

„Bola to super príležitosť ukázať vlastnú kreativitu a naučiť sa niečo o
podnikaní. Páčila sa mi spolupráca v tíme aj prezentovanie nápadu

pred porotou, čo mi dalo cenné skúsenosti do budúcnosti.“ ->
Veronika Zuzkačová III. D 

„Na víťazstvo v  takejto súťaži treba veľa úsilia. Dokázali sme to len vďaka
tímovej práci, nadšeniu a  tvorivosti. Som si istý, že nás to posunie ďalej

v  našich budúcich profesiách.“ -> Adam Vajko III. D 

,,Školská akcia, Nápad predáva, bola veľmi zaujímavá a inšpiratívna. Mali sme možnosť vidieť,
ako žiaci dokázali vymyslieť originálne produkty, prípadne služby, ktoré boli odprezentované
na profesionálnej úrovni. Bolo vidieť, že žiaci do toho vložili veľa úsilia, kreativity a  svojou
prezentáciou produktov dokázali, že boli skutočne pripravení. Vedeli pohotovo odpovedať na
otázky, ktoré dostávali nielen od svojich spolužiakov, ale aj od nás učiteľov. Celkovo si
myslíme, že takýto typ akcie je skvelou príležitosťou naučiť sa niečo nové o podnikaní,
spolupráci a komunikácii. Veríme, že si to žiaci poriadne užili a už teraz sa tešíme na ďalší
ročník.“  -> Organizačný štáb 
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PO  ČAROVNÝCH
ZÁKUTIACH BENELUXU 

V dňoch 24. - 29. apríla 2025 sme sa vybrali na školský poznávací zájazd do krajín Beneluxu. Začali sme v
Holandsku, Amsterdam nás očaril pamiatkami a kultúrou, Rotterdam ubytovaním a modernou architektúrou.
V Belgicku sme bývali v Antverpách, prešli sme sa krásnymi Bruggmi aj historickým Gentom a nazreli sme do
Európskeho parlamentu v Bruseli. Na záver nás večerná prechádzka v Luxemburgu presvedčila, že aj malé
krajiny skrývajú veľké zážitky. Zažili sme veľa zábavy, spoznali sme nové miesta a našli aj nové kamarátstva. Bol
to výlet, na ktorý len tak nezabudneme! 

„Školský výlet do Beneluxu bol fakt
super. Najviac sa mi páčil

Amsterdam, tie kanály a bicykle boli
úplne iné ako u nás. V  Belgicku bola

top čokoláda a  historické uličky.
Bolo to zábavné aj poučné, hlavne

s dobrou partiou sme si to veľmi užili,
určite pôjdem aj na ďalšie takéto

zájazdy.“ 
Michaela Grešaková 

„Výlet v Beneluxe sa mi veľmi páčil,
zaujala ma kultúra Holandska, pretože je
úplne iná ako tá naša. Videli sme rôzne

kultúrne pamiatky v každom meste. Bolo
super, že sme mali dosť voľného času

a program bol vymyslený tak, aby sa nám
to páčilo. Za jediné mínus výletu

považujem veľmi dlhú cestu. Aj keď bola
náročná, nakoniec sme ju zvládli.“  

Juliana Maníková 

„Výlet do Beneluxu bol super, zažili sme
veľa zábavy a upevnili kamarátstva. Videli

sme krásne miesta a vytvorili si spomienky,
na ktoré nezabudneme.“ 

Ivan Jarkovský 
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Talent, to je niečo, čo má každý z nás. Niekto má talent na písanie,
niekto na spev, iní sú nadaní po športovej stránke. Je len na nás, ako

tieto zručnosti dokážeme rozvinúť. Niekto ich rozvíja na
profesionálnej úrovni, niekomu pomáhajú pri každodenných

situáciách. Aj množstvo žiakov našej školy dokazuje, že ich talenty
si zaslúžia pozornosť.

TALENTY NAŠEJ
ŠKOLY
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V tejto rubrike budeme predstavovať nadaných žiakov našej školy.
V tomto čísle sme si pre Vás pripravili rozhovor s dvomi žiačkami
tretieho ročníka, a to Patríciou Ondzikovou a Terezou Gladičovou,
ktoré nám o svojich talentoch povedali niečo viac.



PATRÍCIA ONDZIKOVÁ 3. A 
ŠTUDENTKA HRY NA VIOLONČELO

Predstav sa, �o robíš a kto si?
Volám sa Patrícia Ondziková a btudujem už 10 rokov na
Základnej umeleckej bkole Mikulába Moyzesa v odbore
violon�elo.


o si už dosiahla vo svojej hudobnej kariére?
Za tú dobu, �o sa venujem hre na hudobný nástroj, som sa
zú�astnila niekoľkých celoslovenských súťaží v komornej hre,
kde sme sa umiestnili v zlatom a striebornom pásme. Výhru v
celoslovenskej súťaži sme získali s duom. Myslím si, že už
mám za sebou dosť výborných odohratých sólových a
komorných koncertov.

Máš nejaký konkrétny cieľ alebo výzvu, ktorú by si chcela
splniť?

o sa týka hudby, tak ur�ite by som si chcela niekedy zahrať
vo Viedni, ale o tom asi môžem iba snívať. Mimo hudby by
som raz ur�ite chcela spraviť nie�o pre ľudí.

Ako reagujú ľudia na tvoj záujem?
Veľa ľudí som milo prekvapila a obdivujú ma, no niektorí ani
nevedia, �o to je violon�elo.

Aký bol tvoj sen, �o si chcela robiť?
Ako dieťa som chcela byt veterinárkou, no neskôr ma to
preblo. Zistila som, že ma baví rozprávať pred ľuďmi, a o to
viac ma baví nie�o ľuďom ponúkať a predávať. Dlhú dobu
som chcela btudovať na konzervatóriu a podala som si tam aj
prihlábku, no rozhodla som sa inak.

Má tvoje hobby nejaké miesto v tvojich budúcich plánoch?
Ur�ite neplánujem skon�iť s hrou, no neviem si predstaviť
btudovať hudbu. Hra na violon�elo je pre mňa iba zábavou a
�asom, ktorý venujem sama sebe. Aj napriek tomu, že ma
práca s deťmi baví a milujem hru na violon�elo, ur�ite by som
nechcela u�iť v tomto odbore. Takže moje hobby ostane len
mojím hobby.

Kedy si si prvýkrát uvedomila, že ťa baví spievať ?   
Odmali�ka som chcela byť spevá�ka, aj keď to bol iba detský sen,
vedela som, že ma to baví a chcela som sa tomu aspoň trochu
venovať.  
  
Kto ťa najviac inšpiruje?  
Inbpiruje ma dosť veľa hudobníkov. Snažím sa nájsť v  každom, koho
po�úvam, ur�itú inbpiráciu a pomocou toho si formujem svoju vlastnú
identitu.  
  
Ako �asto trénuješ spev?   
Spevu sa snažím venovať dosť �asto. Na základnej bkole som chodila
na ZUa. Potom som už na to nemala �as, tak sa tomu venujem teraz
sama. Do budúcna mám v pláne zú�astniť sa nejakého kurzu, aby som
sa zlepbila.  
  
Ako zvládaš trému pred publikom?   
Je to pomerne ťažké, opúbťam tým svoju komfortnú zónu. Mám veľký
stres, preto sa cítim lepbie, keď mám na javisku niekoho, kto mi robí
doprovod a snažím sa sústrediť iba na neho, a nie na publikum.  
  
Akému žánru hudby sa najradšej venuješ?   
Najviac ma baví muzikálový spev alebo pop. Sú to žánre, ku ktorým
mám najbližbie.  
  
Aký je tvoj cieľ do budúcna?  
Rada by som ďalej spievala, keďže ma baví aj herectvo, tak
premýbľam, že sa stanem muzikálovou spevá�kou.  
  

o by si odkázala žiakom, ktorí sú talentovaní, ale boja sa to
ukázať?  
Je úplne v poriadku prejaviť strach. Ja som taktiež mala. Na prvé
vystúpenie by som odporú�ala zobrať niekoho na pódium ako
doprovod, tak budeme menej stresovať a za�neme si viac veriť.
Potom môžeme ísť aj sami.  
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TEREZA GLADIČOVÁ (3. D), VÍŤAZKA 1. MIESTA NA
CELOSLOVENSKOM KOLE RUSKÉ SLOVO V

KATEGÓRII SÓLO SPEV



SANDRA SUKOVSKÁ - KÝM ŽIJEM JA, ŽIJEŠ TY

Aj keď tvoj hlas už nepočuť,
v mojom svete stále znie.

V spomienkach si stále hviezda,
ako tá na oblohe, čo nikdy nezhasína.

Nikolas - nielen meno, ale cit,
ktorý dokázal aj z tmy pravdu vycítiť.

Nie si len pieseň, čo dohrá,
si svetlo, ktoré v srdciach zostáva.

Nikdy nezabudnem na teba,
aj keď svet sa mení, poplakať si treba.

Pozriem sa hore - tam, kde si ty,
hviezdy mi šepkajú moje myšlienky.

Tam hore niet bolesti, len pokoj a jas,
ako keď si sa na mňa usmial posledný raz.

Verím, že ti je lepšie, ako keď si bol tu s nami,
a že ťa už nepália tie staré rany.

Aj keď nám tu chýbaš, spomienky žijú medzi nami.
Spomeniem si na teba, keď stojím pod hviezdami.
A keď nad tebou premýšľam, zjavíš sa mi vo sne,

znova ťa vidím a viem, že nie si len spomienka vo mne.

Keď sa pozriem hore, viem, že si tam,
pri hviezdach, kam si chcel ísť sám.

A hoci si odišiel bez posledných viet,
tvoj odkaz vraví Ku Hviezdam A Nikdy Späť.

ANETA HARČAROVÁ - PORCELÁN

Nájdi vo mne vesmír, tú blednúcu žiaru,
osamelú hviezdu v šere noci.

Mliečnu cestu, čo stráca svoju diaľku,
dušu, čo blúdi a nevie, kde skončí.

Porcelánové dievča v dave stíchlo,
slová má krehké, no v srdci nádej.
O láske tára, bolesť ani nespomína

a stálou iskrou, čo hasnúť odmieta jej.

Dám ti môj svet, čo z viet sa splieta,
veď bez teba nemá význam tlieť.

Len pre trochu lásky, čo v očiach lieta,
som ochotná tebou sa naveky niesť.

No naša láska je nepochopená ako strach,
pomaly letargická, priam skúpa na teplo rúk.

Mala som dušu takú hrdú a neoblomnú,
kým som ju s tebou nerozpustila v prach.

A predsa sa vraciam zas k tvojmu menu,
hľadám ťa po nociach, keď spánok volá

si iskrou, čo páli, čo nevie odísť
a ja som len tieňom, čo stále ťa volá.

Z TVORBY ŽIAKOV
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SKRYTE_POKLADY_RUBRIKA

Údolie smrti je súčasťou komplexu prírodného
duklianskeho bojiska, ktoré sa nachádza medzi obcami
Kapišová a Kružlová. V teréne sú  umiestnené tanky,
ktoré znázorňujú útok. Inštaláciu tvorí osem tankov, delá
a ďalšie ľahšie zbrane z obdobia II. svetovej vojny.  
Pozostatky sovietskej bojovej techniky z čias Karpatsko-
duklianskej operácie sú spomienkou na udalosti z roku
1944. Cieľom tejto útočnej operácie bolo spojiť
sovietske a československé vojská s povstalcami v SNP.  
Prístup k areálu je z hlavnej cesty od Svidníka smerom
na Poľsko, pričom kúsok za mestom je odbočka smerom
na Kružlovú. Tak neváhaj a príď! �
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